
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Köselitz 

 
 Sitzungstermin: Montag, 16.04.2012 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:27 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Köselitzer 

Dorfstraße 35, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Axel Rosenau  

 

 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Ortschaftsrätin Carola Saage  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Bernhard Beuter  
Ortschaftsrat Bernd Lohmann  
Ortschaftsrat Ralf Rathai  
 
 

Es fehlten: 

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Gerald Wehlitz entschuldigt 
 
 
Gäste: 
Keine 
 
Verwaltung: 
Frau Weber, MA GKF 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschafträte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam. 
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gemäß § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.   
 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

13.2.2012 
 Die Niederschrift der Ortschaftsratssitzung vom 13.02.2012 wurde ohne Ände-

rungen bestätigt.    
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 4 0 1 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Die Einwohnerfragestunde entfiel, da kein Einwohner anwesend war.   

 
 

 5. Wahl des/r Ortsbürgermeisters/in für die Ortschaft Köselitz und Bestätigung 
durch den Stadtrat 
Vorlage: COS-BV-465/2012 

 Die Wahl des/r Ortsbürgermeisters/in für die Ortschaft Köselitz wird vertagt, da 
sich kein Ortschaftsratsmitglied zur Wahl gestellt hat.   
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 0 0 0 
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 6. Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters der Ortschaft Köselitz und 

Bestätigung durch den Stadtrat 
Vorlage: COS-BV-466/2012 

 Da sich die stellvertretende des Ortsbürgermeisters nicht zur Wahl zum Ortsbür-
germeister gestellt hat, bleibt sie weiterhin in ihrem Amt. 
Die Wahl des/r stellvertretenden Ortsbürgermeisters/in wird zurückgestellt.   
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 0 0 0 

 

 
 7. 1. Nachtragshaushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2012 

Vorlage: COS-BV-422/2011/1 
 Der Ortsbürgermeister erklärte kurz, dass für die Fahrzeughaltung zusätzlich 

Geld aufgenommen wurde, welches nach Absprache vor Ort mit OR B. Lohmann, 
für Reparaturen am Feuerwehrfahrzeug eingeplant ist. 
Für Bewirtschaftungskosten Wasser/Abwasser im DGH wurden 200,00 € gestri-
chen. 
Für den Spielplatz ist kein Geld vorhanden. Darüber wurde ja im vergangenen 
Jahr bereits gesprochen. Reparaturen wurden soweit vorgenommen. 
 
Der Beschlussvorlage wurde die Zustimmung erteilt.   
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 

 

 
 8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Nach Anfrage von OR B. Lohmann erläuterte der Ortsbürgermeister, dass in die-

sem Jahr für die Ortschaft keine ABM-Maßnahme bewilligt wurde. Er habe darü-
ber mit dem zuständigen Mitarbeiter im Bauamt gesprochen. Für die Pflichtauf-
gaben, z. B. Rasen, Spielplatz u. a. wird in größeren Abständen jemand beauft-
ragt. Die schriftliche Zuarbeit erfolgt durch den Ortsbürgermeister. Welche Firma 
die Arbeiten ausführt obliegt der Stadt. Coswig (Anhalt). 
 
Der Ortsbürgermeister informierte noch einmal, dass der Spielplatz im Winter 
instandgesetzt wurde, die Wohnung noch leer steht und die Feuerwehr einen 
Arbeitseinsatz hatte (Bäume verschnitten). Außerdem war das Feuerwehrauto 
beim TÜV, die Einsatzbereitschaft wurde wieder hergestellt. 
 
OR B. Lohmann teilte mit, dass am 25.08.2012 der Tag der offenen Tür bei der 
Freiwilligen Feuerwehr sein wird. 
Der Ortsbürgermeister gab bekannt, dass dazu die Blaskapelle bestellt ist. 
 
Da nur der Ortsbürgermeister den Vorentwurf des Ergänzungsflächennutzungs-
planes erhalten hat, las er das Anschreiben und die Erläuterungen dazu vor. 
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Die Ortschaftsräte konnten sich ein Bild darüber machen und es wurde kurz über 
verschiedenes diskutiert. Evtl. wird sich der Ortsbürgermeister wegen Fragen an 
den Fachbereich wenden. 
 
Weitere Fragen, Anregungen und Mitteilungen gab es nicht, so dass der Ortsbür-
germeister den Teil der öffentlichen Sitzung schloss.    
 
 

 
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 19.04.2012 
 
 
 
 
   Rosenau                                                                            Weber 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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